
INFORMÁTOR
Zpravodaj obce Albrechtičky -Červenec 2025

Úvodník
Milí spoluobčané,
léto je v plném proudu a obec žije 

ne jen s luncem a prázdn inovou 
atmosférou, ale i péči o veřejný prostor. 
V uplynulých měsících jsme se zaměřili 
na ošetření stromů napadených jmelím. 
Tam, kde napadení nepřesáhlo 50 %, 
jsme jmelí odstranili a provedli tzv. 
zdravotní řez – šetrné odlehčení koruny 
stromů, které pomáhá předejít lámání 
větví při silných větrech. Kde bylo 
zajmelení přes 50% došlo k pokácení 
stromů.

Jak jste si někteř í vš iml i , na 
některých stromech jmelí zůstalo.  
Důvodem je, že arboristé v jmelí objevili 
ptačí hnízda, a proto bylo rozhodnuto o 

odstranění jmelí až na podzim, kdy 
ptáci již hnízdit nebudou. Za ošetření a 
kácení stromů obec zaplatila 121.100,- 
Kč. 

Současně pokračujeme 
v pravidelném sekání veřejné zeleně 

a po kácení či ořezu stromů štěpkujeme 
větve, aby byl prostor uklizený a 
bezpečný. I když využíváme brigádníky, 
není v silách obce zajistit, aby byla 
tráva posekaná po celé obci najednou – 
práce probíhá průběžně v jednotlivých 
částech, a tak prosíme o pochopení.

Kromě péče o zeleň se také 
z a m ý š l í m e n a d r o z š í ř e n í m 
volnočasových aktivit na hř išti u 
kulturního domu. Plánujeme přidání 
hracích prvků pro malé děti, workoutové 
zóny a pumptrack pro starší děti, 
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kuželky a další vybavení. Pokud máte k 
prostoru zahrady u kulturního domu 
jakékoli nápady či připomínky, budeme 
velmi rádi, když se o ně s námi podělíte 
– vaše názory nám pomohou udělat 

toto místo ješ tě př ívě t ivě jš ím k 
společným aktivitám a setkávání.

Děkujeme vám všem, kteří se 
zajímáte o dění v obci.

Přejí vám krásné léto plné pohody.
Ing. Eva Tripská, starostka

Vítání občánků a 
oslava jubilantů

I tento rok jsme se rozhodl i 
uspořádat obě tradiční akce v jeden 
den. V neděli 8. června jsme od 14:00 
hodin v malém sále kulturního domu 
slavnostně přivítali nové občánky naší 
obce. Tohoto milého setkání se 
zúčastnili čtyři chlapci – David, Marek, 
Vincent a Jonáš. O milé kulturní 
vystoupení se postaraly děti z mateřské 
ško ly, k teré svým vystoupením 
„Mravenci“ a básničkou „Vítej, človíčku“ 
potěšily všechny přítomné.

Každého z nových občánků jsme 
přivítali osobně. Rodiče se zapsali do 
pamětní knihy, obdrželi dárky a 
společně se svými dětmi se vyfotili 

u slavnostní kolébky. Na závěr jsme 
si připili na zdraví našich nejmenších 

a pořídili společnou fotografii.
 Od 15:30 pokračoval program ve 

velkém sále oslavou našich seniorů, 
kteří letos slaví významná životní 

jubilea. Mezi oslavenci je letos 25 
občanů s kulatým výročím nad 70 let. 

8 občanů je starších 90 let, 4 slaví 85 
let, 2 oslavují 80 let, 6 občanů dosáhlo 
75 let a 14 občanů oslaví 70 let. 
Zvláštní pozornost si zaslouží paní 
Marie Vyškovská, která letos slaví 
úctyhodných 101 let.

Na společné oslavě se sešlo 12 
jubilantů. O kulturní program se 
postaraly děti z předškolní třídy 
mateřské školy se zpěvem lidových 
písní, následně vystoupila pěvecká 
skupina Generace z Klimkovic, která 
každé skupině oslavenců zahrála píseň 
typickou pro jejich rok narození. 
Následovalo přání zdraví, předání 
dárků a přípitek. Během malého 
pohoš těn í mě l i hos té možnos t 
popovídat si a zaznamenat tento den 

i na památečních fotografiích, které 
pořídila přítomná fotografka. Obě akce 
se nesly ve velmi příjemné a přátelské 
atmosféře. Děkuji všem, kteří se podíleli 
na jejich přípravě a organizaci.

Ing. Eva Tripská, starostka
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Ze spisů Vincence 
Janáčka

Nastala doba výletů a tak opět ve 
snaze srovnat doby dávno minulé s 
dnešním světem předkládám další 
ukázku z rozsáhlého díla Vincence 
Janáčka:

„Jak Jiří Janáček své syny na 
Lysou Horu vede“ 

Bylo to v roce 1833, když můj starší 
bratr Jiří se svým principálem učitelem 
Aloisem Urbánkem  v Neplachovicích u 
Opavy přišel domů na prázdniny. 
Urbánkovi se nesmírně líbil náš kraj, 
zvláště velkolepý hřeben Beskyd s 
Lysou horou. Urbánek pravil: „Odtamtud 
musí být nádherný rozhled.“ „Ano,“ řekl 
otec, „to se nedá povědět, to se musí 
vidět, a jestli chcete, zavedu vás 
nahoru.“ S radostí jsme tento návrh 
přijali. Hned se poslalo pro pálenku, aby 
se jí natřely nohy a podešve (je to totiž 
prostředek proti puchýřům na nohou), 
nachystaly se onuce  z lněného plátna 
a následujícího dne s východem slunce 
byla celá společnost již na nohou. Já 
jsem nesl na zádech velký bochník 
chleba a sýr, otec zase životodárný 
balzám (pálenku). 

Bylo nás celkem pět: otec, Urbánek, 
páter Jan  (byl ještě student), Jiří a já. 
Šli jsme přímo k Lysé přes Mošnov, 
Trnávku, Fryčovice, u Lysůvek jsme 
překročili císařskou silnici, odtud jsme 
přišli do Metylovic, kde je každý sedlák 
rasem,  a odtud do Frýdlantu. O dvou 
hodinách odpoledne jsme vešli do školy 
k rektorovi Paráčkovi,  abychom se ho 
zeptali na nejlepší cestu na Lysou. 
Paráček pravil, že kdybychom byli přišli 
dopoledne, mohli bychom výstup 
podniknout přes Borovou, ale nyní je na 
to s touto oklikou příliš pozdě, a  
kdybychom si přáli přenocovat na Lysé, 
museli bychom stoupat nahoru přímo 
úpatím hory. 

Posílili jsme se suchou i vlhkou 
municí (pálenkou), překročili jsme řeku 
Ostravici a dorazili k úpatí hory. Zde v 
lese byla cesta dobrá, šli jsme kolem

Ondrášovy jeskyně,  která nám 
zůstala po levé straně. Když jsme vyšli 
z lesa, byla cesta již obtížnější, museli 
jsme překračovat hromady kamení a 
skaliska; začalo se stmívat. Nyní jsme 
se dostali na vlastní hřbet hory, zde 
jsme mohli již lépe postupovat, a když 
jsme spatřili oheň na salaši, bylo už 
tma. Po pravé ruce jsme zpozorovali 

_____________________________
1 Tento text přeložil z němčiny Jiří Sehnal, 

poznámkami opatřili Jiří Sehnal, Petr Hlaváček a 
Milan Myška.

 2 Urbánek se stal učitelem v Neplachovicích 
roku 1828. V roce 1875 byl pro nemoc 
penzionován a 27. ledna 1876 v Neplachovicích 
zemřel. Měl rozhodující vliv na hudební rozvoj 
mladého Pavla Křížkovského (pozdější patron 
Leoše Janáčka), kterému dopomohl k místu 
fundatisty v kostele P. Marie v Opavě. Srovn. 
Eichler, K.: P. Pavel Křížkovský. Brno 1904, s. 2, 
28. Podobně jako Jiřík Janáček, zajímal se i 
Urbánek o štěpařství a dosáhl v něm znamenitých 
výsledků. (JS)

3  Onuce - náhrada ponožek, čtvercová plátna 
asi 50x50 cm. (JS)

4 Jan  Janáček (*1810 †1889), syn Jiřího 
Janáčka, bratr Vincence Janáčka. Působil jako 
kněz na několika místech, posledních devatenáct 
let svého života ve Vnorovech (okres Hodonín). 
(MM)

5  Tvrzení Vincence Janáčka, že každý sedlák 
v Metylovicích byl současně rasem, je poněkud 
přehnané, ale je na něm mnoho pravdy. 
Metylovice byly totiž od 17. století proslulé 
koželužstvím a řemenářstvím a v 19. století se tu 
poráželo až 150 koní ročně. Srovn. Linhart F. : 
Místecký okres. Vlastivěda Moravská 2. Brno 
1915, . 201-202. (JS)

6  Paráček Karel (*27.10.1805 Německé (dnes 
Pustiměřské) Prusy †9.3.1865 Frýdlant nad 
Ostravicí), rektor Frýdlant 4.2.1833-†. SOkA FM, 
fond Děkanský úřad Místek kart. 5, i.č. 89.(PH)
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les. „Nuže, do lesa, tam musíme počkat 
do rána,“ zvolal otec. Když jsme vešli 
do lesa, co jsme v temnotě viděli? 
Chaos stromů, obrovských jedlí, 
vytržených i s kořeny ze země. Na 
samém kraji lesa byla obrovská jedle v 
napůl trouchnivém stavu, pod jejími 
mohutnými kořeny, které tvořily jakousi 
střechu, jsme rozbili náš tábor.

 Rychle jsme rozdělali oheň, jeden z 
nás na to musel dát polovinu své 
onuce, a v okamžiku zaplápolal oheň. 
Když jsme se trochu ohřáli, nařídil otec: 
„Jíst!“ Krájel jsem chléb, otec rozdával 
pálenku a chutnalo nám tak jak nikdy v 
životě. Když jsme se posilnili, připravili 
jsme si lože a lehli jsme si do kruhu 
kolem ohně. Jeden musel vždy hodinu 
dávat na oheň pozor a po něm druhý. 
Když přišla řada na mne, byla ve mně 
malá dušička. Odtud z této výšky jsem 
viděl vrcholky Smrku, Kněhyně a 
dalších hor, na kterých jiskřila světla 
jako světlušky; to byly strážní ohně na 
salaších, od hodiny k hodině a od hory 
k hoře se rozléhaly tóny pastýřských 
trub,  tu jsem zaslechl zase mohutné 
šumění vodopádu, popsat to všechno 
ani nedovedu. Když nadešla druhá 
hodina po půlnoci, začalo červenat 
nebe nad Gigulou.  Vstali jsme a šli 
jsme k salaši. Pastýři se na nás dívali 
ustrašeně a na otázku, zda mají vodu, 
ukázali nám pramen, který vydával ve 
výšce 600 sáhů lahodnou vodu. Když 
jsme se umyli a utišili žízeň, vyrazili 

jsme na Kykulu. Přišedše tam, spatřili 
jsme, že obloha na východě je rudá 
jako oheň. Krátce před východem 
slunce se ukázaly známé mouchy 
velikosti vos a tancovaly nad našimi 
hlavami. Některé jsme chytili, ale 
jakmile se ukázalo slunce, zmizely. 
Okamžik, kdy slunce stoupá ve své 
obrovské velikosti pomalu do výše, 
nemohu popsat, ten se musí vidět. Na 
východě již jasný den, na západě ještě 
temná noc. Jaký kontrast! Když nyní 
slunce vystoupilo výše a vysílalo své 
paprsky na všechny strany, tu jsme 
spatřili hezký, nádherný svět u našich 
nohou a tu by musel každý člověk, který 
má v sobě jen jiskru citu, chtě nechtě 
zvolat: „Ano, Bůh musí být!“ Když jsme 
se pomodlili ranní modlitbu, sestupovali 
jsme rozhlížejíce se na všechny strany 
k salaši. Tam právě připravoval bača 
žinčici.  Naléval čerstvě zakysané ovčí 
mléko do velkého kotle, který stál nad 
ohněm, a když mléko začínalo vřít, hodil 
do něho kus syřidla, mléko se v 
okamžení s raz i lo a udě l a la se 
syrovátka. Pili jsme dle libosti, ale 
Urbánkovi se z toho udělalo zle. Dostal 
průjem. Chudák, musel z hory sejít 
dolů, ale při tom si musel stále držet 
kalhoty rozepnuté. Když jsme přišli do 
Frýdlantu, vypil dobrou hovězí polévku 
a ulevilo se mu. Přišli jsme šťastně 
domů, ale ubohý Urbánek musel po 
návratu ulehnout a strávil šest týdnů v 
posteli.

_____________________________
 7 Puklinová jeskyně, nazývaná Ondrášovy 

díry, která leží poblíž rozcestí Ostravice - Lysá 
Hora - Frýdlant. Srovn. Ondrášovy jeskyně pod 
Lysou horou. Těšínsko 1969, č. 2, s. 22. (JS)

8 Pastýřské trouby - lidový, dřevěný, 
nátrubkový nástroj, typický pro všechny pastýře 
obcí. Troubením si jednak předávali různá 
znamení anebo se bavili. Byl tónově omezený 
podobně jako přirozená trompeta na durový akord 

a pro jeho melodiku byl typický rozložený 
sextakord. Vyskytoval se pod názvem tromba 
pastoritia i v některých vánočních skladbách 
("pastorelách") jako symbol pastýřů. Dnes se 
tento nástroj téměř zapomenut, ale v době 
Vincence Janáčka byl na našem venkově běžný. 
(JS) 9  Kykula – vrcholek Lysé. (JS) 

10 Žinčice -  sladká nebo kyselá syrovátka 
zbylá po výrobě ovčího sýra.
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Volební kalendář - 
oprava

Po loňském volebním maratonu, 
budeme volit v letošním roce jen 
jednou a to nové složení Poslanecké 
sněmovny. Volby do Poslanecké se 
konají každé 4 roky. V letošních 
volbách, které proběhnou 3. a 4. října 
budou moci poprvé čeští občané v 
zahraničí, kteří budou zapsáni u 
místně příslušného zastupitelského 
úřadu do voličského seznamu, využít 
korespondeční volbu. Pokud někdo 

odvolí korespondenční volbou a 
rozmyslí si to, měl by mít možnost 
později volit ve volební místnosti, 
přičemž se započítá pouze jeho 
osobně odevzdaný hlas. 

Česká republika byla jednou z 
posledních zemí Evropské unie, která 
zatím hlasování poštou uzákoněno 
neměla. Korespondenční hlasování by 
se teoreticky mohlo týkat až půl 
milionu českých občanů žijících v 
zahraničí.

2026 Volby do Senátu Volby do obecních 
zastupitelstev

2027 žádné

2028 Volba prezidenta Volby do krajských 
zastupitelstev Volby do Senátu

2029
Volby do 

Poslanecké 
sněmovny

Volby do 
Evropského 
parlamentu

2030 Volby do Senátu Volby do obecních 
zastupitelstev

2031 žádné

2032 Volby do Senátu Volby do krajských 
zastupitelstev

2033 Volba prezidenta
Volba do 

Poslanecké 
sněmovny

2034 Volby do Senátu Volby do obecních 
zastupitelstev

Volby do 
Evropského 
parlamentu

2035 žádné
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Údržba zeleně na 
soukromém pozemku

Nejen obec má povinnost pečovat 
o veřejnou zeleň, ale každý vlastník 

či uživatel pozemku je dle platné 
legislativy povinen udržovat své 
pozemky v řádném stavu – zejména 
sekat trávu, odstraňovat plevel a 
nevytvářet podmínky pro šíření škůdců 
či narušování vzhledu obce.

Proč sekat trávu a starat se o 
pozemek?

• Z estetických důvodů – zanedbané 
pozemky kazí celkový dojem z obce

• Ze sousedských důvodů – přerostlé 
keře mohou stínit, plevel se šíří na 
okolní zahrady

• Ze zdravotních důvodů – plevel a 
alergeny zhoršují kvalitu ovzduší

• Z praktických důvodů – zdravý 
trávník potřebuje pravidelné sečení

Co říká zákon:
🔸  Zákon č. 326/2004 Sb., o 

rostlinolékařské péči § 3 odst. 1 písm. 
a) stanoví povinnost zj išťovat a 
omezovat výskyt a šíření škodlivých 
organismů, mezi které patří i invazivní 
plevely. Pokud vlastník pozemku nechá 

plevel volně růst a šířit se, dopouští se 
porušení zákona a může mu být 
uložena pokuta.
🔸  Zákon č. 128/2000 Sb., o obcích 

(obecní zřízení)§ 66 odst. 1 písm. b) a 
c) říká, že fyzická nebo právnická osoba 
se dopustí přestupku, pokud: neudržuje 
čistotu a pořádek na svém pozemku 
nebo tímto narušuje vzhled obce

Podle § 66 odst. 2 písm. b) a c) může 
být za takový přestupek uložena pokuta 
až do výše 500 000 Kč.
🔸  Zákon č. 200/1990 Sb., o 

přestupcích § 47b odst. 1 definuje 
přestupek jako neudržování čistoty a 
pořádku na vlastním nebo užívaném 
pozemku tak, že tím dochází k narušení 
vzhledu obce.

Za tento přestupek může být uložena 
pokuta až 10 000 Kč.

Vyzýváme proto všechny majitele a 
uživatele pozemků, aby pravidelně 
pečovali o své zahrady či nevyužité 
parcely. A i když u nás nejsou 
stanoveny konkrétní časy zákazu 
hlučných prací, buďme ohleduplní – 
nechme neděli klidnou, bez sekaček a 
jiných hlučných strojů.

Děkujeme vám, že se podílíte na 
čistém prostředí naší obce.

Kontejner u hřbitova
Kontejner umístěný u hřbitova je 

určen výhradně na směsný komunální 
odpad. Opakovaně však dochází k jeho 
zneužívání k ukládání hlíny, která tam 
rozhodně nepatří!

V poslední době jsme zaznamenali 
dva případy, kdy byl kontejner z 
poloviny naplněn hlínou. Vývozová 
firma OZO Ostrava a.s. jej poté odmítla 
odvézt, protože byl natolik těžký, že jej 
t echn i ka nezv lád la uzvednou t . 

Pracovníci obce pak museli náročně 
celý obsah ručně překlápět a hlínu 
odstranit.

Pokud se tato situace bude nadále 
opakovat, bude obec nucena na místo 
na ins ta lova t kamerový sys tém. 
Připomínáme, že takové jednání může 
být kvalifikováno jako přestupek podle 
zákona č. 200/1990 Sb., § 47 odst. 1 
písm. i). Neoprávněné odkládání 
odpadu mimo vyhrazená místa může 
být pokutováno až do výše 50.000 Kč.

Ing. Eva Tripská, starostka
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Informace ze základní a mateřské školy

Základní škola                  

Zprávy ze ZŠ za červen 2025
Přišlo léto a s ním všechno, co k 

němu patří - krásné počasí, dlouhé 
večery, spousta zábavy venku 

a vyhlídka na blížící se prázdniny. Ale 
ještě předtím vysvědčení - a to 
znamená finiš v hodnocení. Poslední 
zkoušení, písemky, vylepšit si známky, 
hlavně nic nezkazit! To zní asi náročně, 
ale to bychom přece nebyli my, 
kdybychom si přitom nestihli náležitě 
užít toho léta. 

Ještě na konci května proběhl 
program pro 1. a 2. ročník s názvem 
Třídní klimáček. Děti si při něm 
uvědomily, díky čemu je jim ve škole 
dobře a co jim naopak dobrou pohodu 
ve třídě může pokazit. Vyzkoušely si 
různé problémové situace a naučily se, 
jak na ně reagovat, aby spolu dobře 
vycházely, i když se vždycky hned 
neshodnou. Naučily se, jak se postavit 
nejen za kamaráda, ale hlavně sám za 

sebe, a jistě budete souhlasit, že to je v 
životě nesmírně důležité.  

Ve čtvrtek 5. 6. jeli třeťáci do Prahy. 
Průvodce jim dělali pan učitel Michal 
Kopecký a naše zlatá Kamila Marková 
za školu, Martin Teichman a armádní 
kap lan Kami l V ícha . Navš t í v i l i 
Valdštejnský palác, kapli sv. Víta, Malou 
s t ranu, Kar lův most , Čer tovku, 
Staroměstské i Václavské náměstí, 
viděli orloj, ale také bezdomovce. 
Vycházka končila u sochy sv. Václava 
pod Národním muzeem. Děti se dostaly 
i do míst, kam se běžní návštěvníci 
n e d o s t a n o u - k e d v e ř í m k e 
korunovačním klenotům, na privátní 
balkon nad Vladislavským sálem,

k rakvi svatého Václava. Velkou 
radost udělala návštěva Mac Donaldu 

a hračkářství Sparkys. 
V úterý 17. 6. navštívili naši školu 

opět hasiči ze Studénky se svým 
preventivním programem Hasík. 

S dětmi si povídali o tom, že oheň je 
dobrý sluha, ale zlý pán a jaká 
nebezpečí na nás v souvislosti s ohněm 
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číhají, jak se jim můžeme bránit a co 
dělat, když už přece jen problém 
vznikne. Popovídali dětem o práci 
hasičů a o jejich vybavení, hasičskou 
výstroj si děti mohly vyzkoušet přímo na 
svém těle. Děti si odnesly mnoho 
poznatků. 

Ten stejný den - úterý 17.6. - byl 
“velkým dnem D” pro děti z našeho 
rybářského kroužku. Po celoročních 
teoretických přípravách konečně přišla 
chvíle prvního skutečného rybolovu. 
Velké díky patří p. Odvárkovi, 

p. Silberovi a p. Horáčkovi za 
zprostředkování a pomoc při této akci 
na Fojtově rybníce. Tímto velkým 
zážitkem byla letošní činnost kroužku 
ukončena. 

Ve středu 18. 6. se vydali naši 
č tvrťáci na vlastivědný vý let do 
Olomouce. Hlavním programem zde 
byla návštěva Pevnosti poznání, která 
zábavnou formou propojuje informace 
vědecké z různých oborů a historické. 
Historie na ně dýchla i při prohlídce 
Horního a Dolního náměstí, orloje 

a kostela sv. Mořice. Do současnosti 
je rychle dostala paní revizorka 

v tramvaji a náladu si pak zlepšili 
návštěvou v Mc Donaldu. 

Na pátek 20.6. jsme se všichni 
pečlivě připravovali. V tento den jsme 
měli příležitost předvést, co v nás je, jak 
jsme šikovní a co všechno dokážeme. 
Proběhla totiž Akademie. Zahájili jsme ji 
vystoupením 3. a 4. ročníku na písničku 
Je ráno, Anno Václava Neckáře, 
pokračovali jsme anglickými písničkami, 
kterých se zúčastnila celá škola, 
následovalo vystoupení opět všech dětí 
na písničku Michala Tučného Prodavač. 
Mezi hudebními vystoupeními recitovaly 
děti jednotlivých ročníků básničky ze 
školního kola recitační soutěže. Na 
závěr se chopily kytar děti z kytarového 
kroužku. Nejprve rozezpívaly sál diváků 
a poté se přidaly i ostatní děti ze školy. 
Písnička letošní školy v přírodě Parta 

z ranče Y akademii uzavřela. Myslím, 
že jsme se pobavili my účinkující 

i diváci v sále. 
Poslední týden před prázdninami už 

se neučí. Uklízíme školu, chodíme na 
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vycházky, sportujeme… Na úterý 24.6. 
si pro děti připravily báječný dopolední 
program naše babičky a dědečkové. Na 
hřišti u ubytovny “na 53” rozmístili 
s tanov iš tě , zaměřená na různé 
vyučovací předměty. Na nich děti plnily 
úlohy, rozlišené náročností podle 
ročníků. Některým dětem už se do 
počítání moc nechtělo, zato chemie 
nebo tělocvik měly úspěch. Po splnění 
všech předmětů na závěr dostaly děti 
“vysvědčení” - diplom a sladkou 
odměnu. Bylo to moc hezké propojení 
generací. 

Rovněž odpoledne 24. 6. patřilo 
propojení, tentokrát školy a rodin. Po 
loňské dobré zkušenosti jsme se 
rozhodli pojmout poslední tř ídní 
schůzky opět jako společné opékání.

 A na základě připomínek hlavně 
tatínků jsme změnili místo ze školní 
zahrady na prostor nad obecním 
úřadem 

(a hlavně vedle restaurace “U Járy). 
Tatínkové se ovšem doopravdy “vytáhli” 
a kromě zajištění opékání normálních 
špekáčků zajistili grilování se vším 

všudy - něko l i ka d ruhy masa , 
grilovaných brambor, dvou druhů salátů. 
Maminky napekly buchty 

a školní jídelna zajistila nealko pití. 
Na začátku setkání jsme si tedy řekli 
důležité informace ke konci tohoto 

a začátku nového školního roku
 a další čas už patřil příjemnému 

uvolněnému povídání a zábavě . 
Děkujeme všem zúčastněným 

za nádhernou, pohodovou atmosféru 
(nejen) této akce a rovněž 

za dobrovolné příspěvky, které rádi 
využijeme pro naše děti. 

Co nás ještě čeká? 
• 26.6. Školní výlet do Dinoparku 

Ostrava
• 27.6. Předávání vysvědčení   
• 30.6. - 4.7. Přívesnický tábor
• Prázdniny…. 
Těšíme se na všechny v novém 

školním roce a do té doby přejeme 
krásné, pohodové prázdniny. 

Za všechny ze ZŠ 
Mgr. Jana Tesarčíková
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Mateřská škola

Červen v mateřské škole – měsíc 
plný poznávání (Sovičky)

Měsíc červen jsme v naší mateřské 
škole zahájili velmi aktivně. Prvních 
čtrnáct dnů jsme se s dětmi věnovali 
tématu dopravní výchovy. Společně 
jsme si povídali o tom, jak se bezpečně 
pohybovat na chodníku, jak správně 
přecházet přes silnici a proč je důležité 
dodržovat pravidla silničního provozu. 
Děti se seznámily s nejdůležitějšími 
dopravními značkami, hrály si na řidiče, 
chodce i policisty a zkoušely si dopravní 
situace v praxi při vycházkách po okolí. 
V následujících týdnech jsme se 

s dětmi věnovali přípravám na letní 
prázdniny. Povídali jsme si o cestování, 
plánovali výlety. Už se všichni moc 
těšíme, co léto přinese! 

Nechybělo ani slavnostní zakončení 
školního roku akademií – s chutí jsme 
nacvičovali písničky a tanečky, které 
jsme s radostí předvedli. V tomto měsíci 
jsme si užili i veselý Pyžamový den, 
který děti nadšeně prožily v pohodlném 
oblečení plném zábavy a smíchu 

a který nám přinesl spoustu legrace

a pohodové atmosféry.
Další akcí byla Pohádková cesta
 k rybníku, kterou je provázel vodník 

a holka modrooká. Po této cestě děti 
plnily zábavné úkoly, aby objevily ukrytý 
poklad.

V úterý 24.6. jsme si společně se 
základní školou užili přátelské opékání 
špekáčků u kulturního domu. Setkání 
proběhlo v příjemné atmosféře – 
nechyběl oheň, vůně opečených dobrot, 
smích a společné chvíle dětí 

i pedagogů. Děti si nejen pochutnaly, 
ale i užily společné odpoledne plné 
pohody a radosti.

Moc děkujeme všem tatínkům, 
kteří přispěli dobrotami k našemu 

závěrečnému setkání. Vaše podpora 
a ochota udělaly radost nejen dětem, 

ale i nám všem. Takže se těšíme na 
další „tatínkovské pohoštění“ zase 
příště! 😊  A teď hurá na prázdniny! 
Užijte si léto plné slunce, smíchu 

a rodinné pohody. My už se mezitím 
budeme těšit na všechna setkání, která 
nás čekají v novém školním roce!

                Kateřina Bolechovská, DIS                                                                                                                                        
Monika Kolíbalová                                                                                                              
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Konec školního roku ve třídě 
Žabek

Začátkem června jsme slavili MDD. 
Děti dostaly na oslavu zmrzlinu, kterou 
si sami ozdobily různými dobrotami 
(sladký posyp, bonbony, oplatka). 
Vyrazi l i jsme také na cestu za 
pokladem. Cestu nám ukazovaly zelené 
fáborky přes celou vesnici. Růžovými 
fáborky jsme měli označeny jednotlivé 
úkoly např. rozcvička, obejmi strom, 
poskládej písmeno, zazpívej písničku, 
slož puzzle apod. Označená cesta nás 
zavedla na zahradu MŠ, kde jsme 
objevili truhlu s pokladem. Objevený 
poklad (jojo, bublifuk, ozdobné kamínky, 
sladkost) jsme si rozdělili a měli jsme 

z něho všichni velikou radost.
V neděli 8.6. jsme vystupovali v KD 

s programem pro seniory. Zazpívali 
jsme písničky Sluníčko, Pampelišky, 
Malé kotě a Červený šátečku. Děti si na 
vystoupení vyrobily různé rekvizity

 z papíru (sluníčko, květ inku, 
koč ičku), se kterými doprovodily 
písničky pohybem. 

Dětem se vystoupení povedlo.

V úterý 10.6. jsme si celý den hráli na 
hasiče. Obě paní učitelky Jany donesly 
spous tu názo rných has ičských 
pomůcek (uniformy, přilby, trumpetu, 
hadice, rozdělovač apod.) Děti v ten 
den donesly z domova do MŠ ukázat 
knížky o hasičích, přilbu, hasičský 
přístroj a nejrůznější hasičská auta. 

Na procházce jsme navš t ív i l i 
hasičskou zbrojnici. 

V úterý 17.6. jsme měli pyžamový 
den. Všichni jsme do MŠ přišli 

v pyžamu. Kromě pyžama některé 
děti měly župan, spací ponožky, 
plyšáčka, deku, polštářek, dokonce 

i peřinku.  Večerníčkovi jsme skládali 
čepici a z papíru jsme si vytvořili 
postýlku s peřinkami. Zatančili jsme si 

s Večerníčkem a čekali jsme jakou 
pohádku si poslechneme. S loutkami 
jsme si zahráli pohádku O třech 
prasátkách. Na flétnu jsme hráli různé 
ukolébavky (Halí, belí, Indiánskou 

a Mravenčí ukolébavku), pro své 
plyšáčky, aby se jim dobře spalo. Kdyby 
nebylo dopoledne, usnuli bychom také 
všichni. Všem rodičům děkujeme, že 
dětem oblékli pyžamka apod. Děti byly 
s pyžamkovým dnem velmi spokojené 

a druhý den ho chtěly opakovat. Tak 
zase příště. 
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Mravenčí ukolébavka 
(Z. Svěrák, J. Uhlíř)
Slunce šlo spát za hromádku klád
na nebi hvězdy klíčí.

Už nepracuj, mravenečku můj,
schovej se do jehličí.
Máš nožičky uběhané, den byl tak 

těžký.Pojď, lůžko máš odestlané 
v plátku od macešky.

Spinká a sní mravenec lesní
v hromádce u kapradí.
Nespinká sám,s maminkou je tam,
tykadlama ho hladí.
La la la la lá …

Po chvíli oddychu a her jsme začali 
zkoušet v KD vystoupení na slavnostní 
akademii, která se uskutečnila v pátek 
20.6. Dě t i zazpívaly písničky – 
Sluníčko, Červený šátečku. Zatančily na 
písničky Pátá a Muchomůrky. Mladší 
třída vystoupila s tanečky Duhová víla 

a Kam doplout mám. Společně jsme 
se rozloučili písní Honky tonky blues. 
Děkuji všem dětem a kolegyním za 
usilovné nacvičování. Akademie se 
povedla a už se děti těší na prázdniny.

Koncem června 25.6. jsme se 
rozlouč i l i s naš imi předškoláky-
Pohádkovou maturitou. 

Všichni předškoláci přišli v tento den 
převlečeni do pohádkových kostýmů 
(Zlatovláska, Růženka, víla, myška, 
myslivec, pirát, Soptík, čaroděj, Spider-
Man). Nastala hodina H, kdy paní 
učitelky vytáhly klobouk s maturitními 
otázkami. Děti si z klobouku vylosovaly 
lístečky s úkoly, které byly zaměřené na 
rozvoj předmatematických představ, 
předčtenářskou gramotnost, orientaci 

v čase a prostoru apod. 

Děti s počátečním ostychem začaly 
plnit vybrané úkoly. Mladší třída držela 
svým kamarádům palečky. Naš i 
předškoláci všechny úkoly splnili. Za to 
byly odměněni – pohádkovou knížkou, 
diplomem, žabkou, šerpou 

a kloboukem. Na závěr dostali 
všichni sladkou odměnu – pohár. Mňam 
to byla dobrota. Poté začala zahradní 
party, která trvala, jako v pohádce tři 
dny. 

Ve čtvrtek 26.6. nás čekalo na 
zahradě MŠ úžasné překvapení. 

P. Matuš zaparkoval před MŠ své 
naleštěné automobily a motorky. Všem 
klukům a holčičkám se rozzářila očka, 
když s i všechny mode ly moh l i 
prohlédnout nejen z venku, ale i zevnitř. 
Najednou jsme měli naši zahradu plnou 
zkušených řidičů a spolujezdců, kteří se 
chystají na prázdninovou cestu. 
Mockrá t děku jeme za p ř í jemné 
zpestření konce roku. 

Celý kolektiv MŠ děkuje všem 
rodičům za spolupráci a materiální 
podporu.

Přejeme krásné, klidné 
a pohodové prázdniny bez úrazu.

Mgr. Jana Onheiserová
Michaela Brandová
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Informace z kultury a sportu 

Rybářský spolek

Dne 14.června se již tradičně konaly 
dětské rybářské závody v areálu 
Fojtovky. 

Na letošních závodech jsme přivítali 
18 závodníků, ve věku 4-15 let.

Závodníci byli rozděleni do dvou 
věkových kategorii: kategorie do 10 let 
a od 10 do 15 let. Dále jsme hodnotili 

i největší úlovek a nejmladšího 
rybáře. O pěkné úlovky nebyla nouze 

a rozhodčí neměli chvíli klidu. Pro 
děti byly připraveny pěkné a hodnotné 
ceny, které jsme byli schopni dětem 
darovat díky naším sponzorům.

Děkujeme všem účastníkům z řad 
závodníku, sponzorům za věcné 

a finanční dary a také všem, kteří se 
podíleli na přípravě a chodu závodů.

Příští rok se na Vás opět budeme 
těšit. Petrův zdar!

Plán akcí na 2.pololetí 2025
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Blahopřejeme

V měsíci červenci 2025 oslaví své životní jubileum:

Seltenreich Jaroslav - 91 let

Přejeme vše nejlepší a hodně zdravíčka
do dalších let.

Informace ze společenské rubriky

Dětský den s Indiány

7. června se prostranství u KD 
proměnilo v indiánskou osadu. Potkat 
jsme mohli indiány malé i velké, mladší 
ale i starší … Ti nejodvážnější se pustili 
do plnění nelehkých úkolů, jako třeba 
trefit bizona oštěpem, nevzbudit spícího 
indiána u totemu, vyzkoušet si, jak se 
asi hází lasem, projet na koni přes 
překážky, zastřílet si z luku a spolu se 
šamanem za pomocí bubínků odhánět 

déšť. Pár kapek jim sice uniklo, ale to 
nám vůbec nevadilo, neboť kdo chtěl, 
mohl se svézt na opravdovém koni a 
taky si poměřit svaly při přetahování 
lanem - letos opět vyhrály děti. Za svou 
odvahu a statečnost byli vš ichni 
odměněni nejen dobrůtkami, ale i 
pořádnou pěnou na závěr…

 Moc nás těší Vaše přízeň a zase za 
rok na viděnou…
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